

## 紫荆花开烂漫时，香港奋发新时代

### ——祝贺香港回归祖国25周年

今天是2022年7月1日。25年前的今天，鲜艳的五星红旗和紫荆花旗在香港的土地上冉冉升起，飘扬在维多利亚港湾的夜空之中，飘扬在香港河畔，也飘扬在包括香港民众在内的所有中国人民的心中。中国正式恢复对香港行使主权！中华人民共和国香港特别行政区正式成立！香港，重回祖国母亲的怀抱！

25年风雨历程，在中央政府的鼎力支持下，亚洲金融危机、非典疫情、国际金融危机、新冠肺炎疫情等冲击挑战都没有撼动香港。放眼全球，香港的国际金融、航运、贸易中心地位稳固，创新科技、文化艺术等各项事业蓬勃发展。从1997年至2021年，香港本地生产总值年均实质增长2.7%，人均GDP翻了一倍。这些香港回归祖国之后实现跨越式发展的新成绩，是“一国两制”伟大实践的最好印证！在祖国的呵护下，香港更美好！

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，从实现中华民族伟大复兴的全局高度，始终关心着香港发展和香港同胞福祉，为香港发展注入无限新动能。正如习近平主席指出：“不论是过去、现在还是将来，祖国始终是香港的坚强后盾。”

香港回归后繁荣的25年，离不开这个坚强后盾。世界最长跨海大桥港珠澳大桥，把香港和内地更紧密联系在一起；粤港澳大湾区发展规划纲要，描绘香港未来向着国际一流湾区发展的宏伟蓝图；香港在国家发展规划纲要中的定位愈加清晰明确科学，将迎来前所未有的新机遇……步入新时代，“一国两制”在香港的成功实践，表明“一国两制”始终是香港保持长期繁荣的最佳制度安排。

香港回归后稳定的25年，离不开这个坚强后盾。不断完善香港维护国家主权、安全、发展利益的制度，不断加强对祖国历史、民族文化的教育宣传，不断凝聚在一些重大问题上的社会共识……归根结底必须依靠“一国两制”！香港国安法制定实施，成为香港繁荣稳定的“定海神针”。建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，完善香港特别行政区选举制度，落实“爱国者治港”原则等制度建设，为香港各界集中精力解决深层次矛盾和问题创造了基础条件，成效正在显现。

展望未来，香港的发展仍然离不开这个坚强后盾。必须继续发挥“一国两制”独特优势。当前，在中央政府、香港特别行政区政府和社会界的共同努力下，香港已实现由乱到治的重大转折，正处在由治及兴的关键时期。新选制下的行政长官选举，香港民众充分发挥当家作主权利，选出了新任行政长官。香港新选举制度是一套符合“一国两制”方针、符合香港实际、符合香港发展需要的政治制度、民主制度。我们相信，新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象，香港发展一定会谱写出新的发展篇章。

紫荆花开烂漫时，香港奋发新时代。回归，让香港早已融入中华民族的整体叙事。“香港好，国家好；国家好，香港更好”。“一国两制”是前无古人的创举，没有任何经验可以遵循，但“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。进入新时代，香港发展如何才能更好地融入中华民族伟大复兴的壮阔征程中来？唯一一以贯之坚持“一国两制”方针！充分发挥好“一国两制”制度优势，香港的明天必将越来越好。

祝愿香港，祝福祖国！期待“一国两制”引领香港书写出同祖国一道走向伟大复兴的宏阔篇章！